

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco Viguera Zurbano
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alifaro, 23
(Frente al Banco de España)

Año XL.—Núm. 12.794

Miércoles 25 de Mayo de 1938

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
24 DE MAYO DE 1938

El enemigo ha continuado en el día de hoy sus ataques a nuestras líneas del frente de Cataluña, en Tremp y en las cabezas de puente de Balaguer y la Baronia, habiendo sufrido un nuevo e importante descalabro, con durísimo castigo, pues son muchos los centenares de muertos que cubren el terreno próximo a nuestras posiciones atacadas y el total de sus bajas se elevan a unas cuatro mil.

Los ataques han sido infructuosos, como en días anteriores, pues en todos ellos se rechazaron a las fuerzas rojas, no obstante el alarde que han hecho de material de todas clases. Se les han inutilizado seis tanques. El espíritu de nuestras tropas es tan admirable, que algunos de los oficiales heridos se han negado rotundamente a ser evacuados durante el combate y las clases y soldados dan también constantes pruebas de su gran valor combativo.

En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia del enemigo, ocupando y rebasando la región de Cabozo Alto, en la que abandonó más de doscientos de los muchos muertos que se le causaron.

Han sido asimismo ocupadas otras dos posiciones importantes, en las que se encontraron sesenta y tres muertos de los rojos.

En el sector de Mosqueruela, entre las varias posiciones rebasadas, figuran las de Más de Arduña y Repollés, siguiendo la limpieza de la bolsa que había entre las fuerzas que operan en los sectores de Mosqueruela y Valdeinares.

Además de los once aviones enemigos, seguros, derribados ayer, de los que se dio cuenta en la Parte, se derribó otro más.

Hoy se han abatido dos «Natachas» por nuestras baterías antiáreas, en el sector de Balaguer.

Salamanca 24 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

ITALIA Y ESPAÑA

A Venecia

San Sebastián.—Marchó a Italia el comisario de España en la Exposición de Venecia y jefe de Bellas Artes en España don Eugenio D Ors.

En el Ministerio del Interior

Burgos.—El señor Serrano Suñer recibió al representante de Italia que iba acompañado del jefe en España de la agencia informativa Stefani. El ministro les presentó al núcleo de personas que visitará Italia con motivo del día de la solidaridad italo-española, a los Obispos de Seo de Urgel y el auxiliar de la de Toledo.

Periodistas a Italia

Además de las personas que representarán a España en el día de la solidaridad italo-española llevarán la representación de la prensa hispana a dicho acto don Juan Ignacio Luca de Tena, don Tomás Borrás, director de «F. E.» de Sevilla; don Raimundo García y García, director del «Diario de Navarra» y más conocido por los pseudónimos de Ametzia y de Garclaso. Este otro como cronista de guerra. Otro periodista que irá es don Manuel Aznar.

Exposición

Roma.—El Duce inauguró ayer la Exposición de Dopo Lavoro, celebrándose de este modo el aniversario de la entrada de Italia en la Gran Guerra. La Exposición tiene un documental completo del Dopo Lavoro, departamentos de pintura, deportes, arte, cultura y viajes. Tiene también piscinas y bares.

Diplomático

Roma.—El conde Clario y lord Perth, embajador británico, se han entrevistado ayer largo rato.

Parece que se han ocupado de la cuestión española y de la actitud firme y clara que ha de adoptar Italia en la próxima reunión de la No Intervención.

Se guarda reserva sobre los términos concretos de esta entrevista.

En Sevilla

El general Queipo de Llano ha invitado a almorzar al almirante Marcano. Al almuerzo asistieron el general Queipo con su señora y su bella hija Mariuja, el almirante y su señora, el coronel Cuesta, el almirante Barlarreche, el jefe de Estado Mayor italiano, el comandante del barco, el consul, el gobernador civil y el militar y el alcalde.

Hubo después una fiesta campera en la finca de Juan Belmonte, que fue muy del agrado de los italianos.

Estos visitantes después el Museo y la Catedral, quedando complacidos.

El Duce

Hay verdadera expectación por escuchar el discurso que el Duce pronunciará el domingo 29 y en el que hablará de la cuestión española.

En honor de Carmencita Franco

Burgos.—El ilustre escritor marqués de Lozoya, ha escrito una preciosa obra titulada «Blanca nieve y los siete enanitos», a fin de que sea representada con motivo de los festejos que tendrán lugar en Burgos el próximo día 29, con ocasión del ingreso de Carmencita Franco en Acción Católica.

Dicha obra será puesta en escena por las señoras miembros de Acción Católica.

EL ROSARIO DE LA AURORA

ha sido como un rato de santa conversación que públicamente hemos tenido con nuestra Madre del Cielo, la Virgen Santísima. ¡Como nos entristece ya el tener que dar fin por ahora a esta manifestación tan simpática que nos propusimos para el mes de Mayo con miles tan altas!

Este sábado ha de ser un adiós todo cariñoso, todo ternura, un adiós que haga sonreír a la Virgen, a la que tan los motivos de hanto estamos dando. El hijo bueno no acierta a separarse de su madre sin pronunciar estas palabras: «Adiós madre». El niño, el joven, el hombre ya encanecido, el militar que marcha a la defensa de la patria y el moribundo que ve como se le escapa la vida, todos, todos sin excepción alguna, pronuncian con el más tierno de los acentos, adiós madre. Católicos; los que nos cobijamos bajamos bajo este cielo azul que nos recuerda a la Inmaculada, acudamos fervorosos para decir a nuestra Madre ere adiós que Ella guardará en lo más recóndito de su Corazón purísimo.

Pidámosle en esta despedida que nos cobije bajo su manto y que nos asista con su protección. Si tuviésemos tanta fe como un grano de mostaza, ha dicho Jesucristo, trasladaríamos los montes y su palabra no puede faltar; fe, fe firme y mucho sacrificio nos pide la Iglesia y España.

Adiós Reina del Cielo
Madre del Salvador
y Madre también nuestra.
Adiós, adiós, adiós.
Terminado el Rosario habrá misas en la Parrquia de San Lorenzo, Iglesia de María Auxiliadora, San Rafael y Santa María de Gracia.

Notas de la provincia AHORCADO

Comunicación de Montoro que en la finca «Pedregal», Juan Barrera Pastor, de 14 años, apareció colgado en un olivo.

Se trata de un sujeto que tenía perturbadas sus facultades mentales.

MES MARIANO

RECOGIMIENTO

Cuando Jesús predicaba, por los milagros que hacía, el pueblo que le seguía su entusiasmo le mostraba.

Mientras el Hijo triunfaba la Madre se recogía y con El no compartía la gloria que le alcanzaba.

Gloria ligada a lo humano: solo en corazón mundano cabe produza contento.

También triunfar Ella pudo; pero prefirió el escudo del santo recogimiento.

PAQUITA MONTILLA

El Consejo de ministros

Burgos.—A las cinco y media de la tarde quedó ayer reunido el Consejo, bajo la presidencia del Caudillo, asistiendo todos los ministros.

Cerca de las once y media de la noche terminó, facilitando el señor Serrano Suñer la referencia.

En primer lugar, los reunidos cambiaron impresiones sobre política general, y a continuación el Consejo volvió a ocuparse del proyecto de ley sobre concesiones mineras que quedó aprobado.

Nota del Ministerio Industria y Comercio

Bilbao.—Con el fin de aumentar en todo lo posible las facilidades para la rápida y eficaz evacuación de cuantas consultas se dirijan a este Ministerio en relación con las solicitudes de importación y exportación se ha dispuesto:

1.º El registro general del Ministerio comunicará por medio de las juntas reguladoras correspondientes el número asignado a cada solicitud de importación o exportación que en dicho registro de entrada a fin de que en lo sucesivo dicho número sirva para la identificación de la solicitud de que se trata en todo momento y sea la única referencia a señalar al Ministerio respecto a dichas solicitudes.

2.º La oficina de información no admitirá en ningún caso ninguna petición de informe acerca de la tramitación o estado de la misma sobre las solicitudes de importación o exportación si no se facilita por el peticionario como referencia física el número asignado por el registro general del Ministerio a la solicitud por la que se interesa.

3.º Cualquiera duda que puedan tener los interesados a este respecto deberán evacuarla directamente en las juntas reguladoras de importación o exportación de la demarcación de los mismos.

Lo que para conocimiento general y el más exacto cumplimiento se hace saber por medio de la presente nota.

En la marina roja

Dábamos anteayer noticia de un suceso habido en la marina roja. Hoy podemos ampliar detalles sobre la sublevación de la tripulación del torpedero rojo «José Luis Diez».

Los marineros cansados del terror marxista, trataron de hacerse a la mar con ánimo de entregar el buque a los nacionales en el puerto de Málaga.

La artillería de costa disparó contra el barco, cuando ya abandonaba la bahía, averiando el puente de mando y obligándolo a parar. Entonces varias lanchas le rodearon, sabiendo los milicianos a bordo y establendose una sangrienta lucha en el buque. Los marineros pudieron ser sometidos, no sin grandes esfuerzos.

Cerca de 30 jefes y oficiales que obraban de acuerdo con la marinería para huir del terror han resultado muertos.

Casana DENTISTA

Marqués de Bell, 8. CORDOBA.

La cuestión checa

Inglaterra
Londres.—«Daily Mail» pide que se hagan concesiones a los sudetas por no haber sido tratados con consideración después de la guerra. Es conveniente sobre esto un acuerdo claro.

Signen los incidentes

Praga.—Anteayer fué atacado un sudeta ante un edificio público y a presencia de autoridades checas. La policía tuvo que acallar las protestas que ocasionó el hecho. Se practicaron algunas detenciones.

En América

Washington.—En la entrevista del secretario de Estado en Casablanca con Roosevelt, dijo que el conflicto checo-sudeta había mejorado.

Una toninada

Los soldados checos que fueron a volar un puente y no lo hicieron se presentaron después a los aduaneros alemanes para pedirles las cápsulas de las cajas de explosivos que habían retirado los alemanes. Como es natural estos no se las dieron.

Rusia
Se comenta en las cancillerías europeas la abstención de la U. R. S. S. en lo que se refiere al problema checo.

Francia

Se reunió ayer el consejo de ministros y el ministro de Asuntos Exteriores dedicó hora y media a informar a sus compañeros de la visita que había hecho el jefe de los sudetas al presidente del consejo checo. Dijo que este había sido un gran paso para la tranquilidad de los ánimos. Iba a seguir hablando de problemas europeos y D'edter leyó entonces 57 decretos leyes de carácter económico, financiero y fiscal.

Polonia

Varsovia.—En los círculos gubernamentales se asegura que Polonia sólo ayudaría a Francia, en virtud del pacto celebrado, en el caso de que este país fuese atacado militarmente por otro, pero no en la eventualidad de que Francia entrara en guerra por defender a otra nación en virtud de convenios celebrados.

Varsovia.—La prensa polaca afirma que la cuestión checa se agrava en tanto que no se reconozcan los derechos de las minorías. Es necesario otorgar a los sudetas una autonomía.

La fiesta de mañana

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO
Se pone en conocimiento de los Comerciantes, Industriales y público en general, que mañana día 26, festividad de La Ascensión del Señor, será considerado como Domingo para todos los efectos.

Córdoba 25 de Mayo de 1938. El año triunfal.—El Delegado provincial, Nicolás Salas.

Comunión de Impedidos

Bien se está patentizando la piedad eucarística del pueblo de Córdoba con motivo de la comunión de impedidos en el mes de Mayo.

Hoy ha tocado el turno a la parroquia de San Juan.

Por ser poco numerosos los impedidos y coincidir los domicilios de éstos en un sector reducido de la feligresía, acordaron los organizadores del acto celebrarlo con sencillez en día laborable y sin citaciones particulares.

Ello no obstante, a las nueve y media de esta mañana, hora fijada, el templo parroquial estaba lleno de feligreses de ambos sexos, que provistos todos de luces, acompañaron en el breve itinerario al Santísimo, que portaba el señor Rector bajo palio.

Motetes y jaculatorias encarriladas cantados con verdadera afinación y alternados con el rezo de la estación al Santísimo se sucedían sin interrupción en el corto recorrido, cubierto por el gran cortejo de fieles.

Las calles, en las que se acusaba una esmerada limpieza, lucían colgaduras en todas sus casas, y hubo patio, típico patio de casa de vecinos donde una enferma esperaba la Gran Visita, que llamó poderosamente la atención por el pintoresco barroquismo de su exorno.

En resumen: Un acto más de exaltada piedad y fervido homenaje al Amor de los Amores que dice muy bien de nuestro pueblo.

El homenaje a Molá

Pesetas.
Suma anterior 4.594 00

Primer Regimiento de Artillería Pesada	168 50
D. Rafael Illescas Melendo	5
D. Fernando Illescas Melendo	5
D. José Illescas Melendo	5
D. Araceli Doblas Molina	2 50
D. Rafael Cortés Rivero, de Las Lagunillas (Priego)	5
Una familia hisorense	10
D. Armando la Calle y de Castro	5

Suma y sigue 4.800 00

Esta suscripción se cerrará el 30 de Mayo. Hasta ese día recibiremos cuota.

La guerra en Méjico

En San Luis de Potosí la situación es difícil. El Gobierno ha enviado fuerzas de reserva. Un avión desconocido bombardeó el cuartel de Tarma. Las fuerzas rebeldes han cortado vías de ferrocarriles y las carreteras.

Méjico.—El presidente Cárdenas ha convocado sesión extraordinaria para el Senado con objeto de tratar de la situación de San Luis de Potosí.

Washington.—Se desmiente que el general Cedillo disponga de 57 aviones americanos. Solo tiene uno con 4 ametralladoras.

Los camisas doradas

Méjico.—Se nota gran actividad entre los dirigentes de las camisas doradas. Uno de los jefes del partido partió con una comisión del servicio con dirección desconocida.

Magisterio

CESE

En Paente Palmera ha cesado el maestro don Carmelo Reina Zamora.

LA CASA DE LOS MAESTROS

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden circular del ministerio del Interior, disponiendo que los Ayuntamientos que tengan pendientes pagos de cantidades por el concepto de casa-habitación a los maestros nacionales, procedan sin demora a dar cumplimiento a las obligaciones señaladas por el Ministerio de Educación Nacional y que por los gobernadores se vigile la observancia de los preceptos que con respecto al abono de indemnizaciones impone la legislación vigente a las Corporaciones locales.

MERCADO DE GANADO

En gran proporción ha entrado hoy ganado en los terrenos de Vista Alegre.

Aumenta sobre todo el mular, siguiéndole el vacuno.

El mercado ha estado muy muy animado hoy y se han hecho bastantes transacciones.

LOS TOROS DE MAÑANA

Mañana, a las 5:30, se celebrará en la Plaza de Toros la lidia de 6 novillos de don Antonio Harrozo, por los diestros Pepete de Triana, Trigueros y Corchallo.

Los ingresos de la misma son para Auxilio Social.

AVISO

SERVICIO AGRONÓMICO NACIONAL

Sección de Córdoba

Para dar cumplimiento a lo ordenado por el Servicio Nacional de Agricultura, con fecha 16 de Mayo («Boletín Oficial del Estado» correspondiente al 17 del mismo mes), se pone en conocimiento de los almacenistas distribuidores de Hilo Sisal para gaviillas, que el precio del fardo (25 kilogramos) se fija por esta Sección Agronómica en cuarenta y seis pesetas, más costas de transporte, debrado en todo caso comunicando anticipadamente los precios resultantes a esta Sección Agronómica.

Córdoba 23 de Mayo de 1938.—El Ingeniero jefe.

Compañía de Jesús

La ínclita Orden religiosa, fundada por españoles en el siglo imperial de la Hispanidad, se propagó rápidamente por la Península y por la América del descubrimiento, dando gran contingente de santos y de sabios, como demostración de plenitud vital en todos los siglos de existencia y en todas las épocas de actividad, aun en las de más sañuda y fírnic persecución.

Las fuerzas secretas que en el siglo XVIII pretendían abatir, con la consigna, siempre falsa, de impiedad y libertinaje, los cimientos religiosos de los Estados, encontraron, también como siempre, un valiente formidable a sus desenfrenos en la Compañía de Jesús, y la téis de su destrucción implacable, entonces, como en estos últimos tiempos, era programa de enciclopedistas y masones, de embaucadores y forajidos, de hombres maldades y perversos enseñoreados del poder. Por los abismales y arcaduces de la pasión mentirosa y de la difamación procaz, se calumniaba vilmente a hombres buenos e inocentes, contra los que, con fundamento, nada malo pudo probarse.

Así, el equivocado Carlos III, en su decreto de 27 de Febrero de 1766, de extranqueamiento de los dominios españoles, de la Compañía de Jesús, tiene que manifestar, fundamentando el atropello, que su decisión obedece a estímulos por causas urgentes, justas y necesarias, que reserva en su real ánimo. Es decir, que no existen atentados, ni justificaciones de hechos que, ante la conciencia del país, puedan revelarse, como motivos legítimos de una tan trascendental resolución.

Que la medida era arbitraria e injusta, lo prueba el hecho de mantener secreta la disposición, hasta el 31 de Marzo del mismo año. ¿Por qué motivo?

Pero, hubo más: El 2 de Abril de ese año, se promulgó la «Pragmática Sanción», que en su artículo 16, prohibe al monarca expresamente que nadie pueda escribir, declamar o comover, con motivo de esa providencia, en pró, ni en contra de ella; imponiendo silencio en esta materia, a todos sus vasallos y mandando que a los contraventores se les castigue como reos de lesa majestad.

¿No parece todo ello arrancado de la historia de la última agresión de la infecta república a la Compañía de Jesús? ¿No da medida exacta de la justicia que entonces, como en estos años anteriores republicanos, se hacía por módulo de sectarismo y de odio satánico a la verdad?

Cuando en 1932 el «hombre genial» que preconizaba una república de Obispos, disolviera en España la Compañía de Jesús, oyó de cierto fanático personaje el vaticinio de que la Orden suprimida, volvería como siempre volvió, llena de prestigio y de vitalidad al desempeño en la Patria de su gloriosa misión.

Ese honor ha correspondido acordarlo al ilustre prócer, hijo de la Tradición, hombre bueno y respetable, Excmo. Sr. Conde de Rodasno, juntamente con el Caudillo valeroso de España, amor de los españoles y gloria lumínica del cielo de la Patria. Ambos cumbres del pensar y del sentir español, han otorgado debida y magnánima reparación a los desastres, indignidades, persecuciones y vejanzas de cerca de dos siglos, de que se hizo víctima a la Orden religiosa que fundaron seis españoles y un saboyano, presidiados por el genio aureolado de Ignacio de Loyola.

Murieron los difamadores de la Compañía de Jesús: hasta algunos de aquellos chulánganos carnavalescos que en 1931 apedreaban de noche, «valientemente», sus residencias. Pero la ínclita Compañía vivió lozana en la persecución y vivirá con savia fecunda mientras Jesús la aliente y vigorice.

Ego SUM.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alifaro, 23
(Frente al Banco de España)

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 26 La Ascensión del Señor.

Misa propia. Credo, Prefacio y Comunion propia y para toda la octava.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En San Francisco.

En la Catedral predicará don Félix Romero Merjbar.

De Sociedad

Mañana la Ascensión del Señor, son los días de las señoras y señoritas Camacho Carrillo, Cadenas de Llano, Sanz, Fragero de Zúñiga, de Prado Santaella, Santaella Ariza, Sanz Lozada vinda de Cadenas.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

DE INTERÉS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Sin perjuicio de la Orden que en breve aparecerá en el «Boletín Oficial» de la provincia, la Junta provincial de Abastos ha anticipado a esta Cámara para el debido conocimiento de comerciantes e industriales que en lo sucesivo precisen gale para su circulación los cereales y sus harinas, las legumbres y las sayas, los tubérculos, las frutas y hortalizas, el pan, las carnes frescas y saladas, los pescados y sus salazones, los huevos, la leche y sus derivados, los aceites y mantecas, el azúcar, el vino, la sal y las conservas alimenticias de todo género, los combustibles, los medicamentos de empleo corriente, el vestido y calzado, con sus clases de uso general, las velas y bujías catélicas, los jabones y las lejías.

Hasta tanto no cuenten las Juntas de Abastos con consignación para sus géneros de material, los comerciantes e industriales tendrán que adquirir por su cuenta las guías y declaraciones, que ya se han encargado de la Imprenta Sindical de Falange, sita en la calle Sevilla, n.º 9, donde pueden adquirirse por un precio módico.

Para cualquier duda o dato que precisen los comerciantes interesados pueden acudir a esta Cámara.

Castil de Campos

En esta aldea, las niñas y los niños de las escuelas nacionales, preparados por sus profesores, doña Remedios Melara García y don Manuel Giménez Baquerizo, han efectuado el cumplimiento Pascual, interviniendo en dicho acto los presbíteros don Manuel Ariza y don Manuel Márquez, resultando un acto brillantísimo con misa cantada y función y siendo muy felicitados el presbítero don Manuel Ariza por estar muy inspirado en la plática a los niños con motivo del acto que se ha realizado y a los señores profesores por el orden y organización de la fiesta, acercándose al Sagrario 75 niñas y 62 niños matriculados en ambas escuelas. Bien, muy bien por todos.

Este periódico se publica con censura callosa.

Servicio Nacional del Trigo

ANTICIPOS SOBRE MAÍZ

Para cumplimiento del art. 7.º de la Orden del Ministerio de Agricultura del día 12 de Marzo de 1933, el Año Triunfal, que dice:

«Una vez nacido el maíz normalmente, y después de efectuada la operación del aclareo, los agricultores podrán solicitar del Servicio Nacional del Trigo, previo certificado del Alcalde o Jefe Local de FET, en el que se haga constar la superficie que tiene en aquellas condiciones, un préstamo de cien pesetas por hectárea de secano y de cincuenta ptas. por hectárea de regadío.

Estos préstamos serán cancelados inmediatamente después de la recolección, devengando un interés del 4 por 100 anual.

La liquidación podrá hacerse en metálico o en especie. En este último caso la cantidad de maíz a entregar será la equivalente al préstamo más sus intereses, siendo el precio que servirá de base para el cálculo, el que se fije como tasa mínima oficial.

Hasta tanto no se haya cancelado totalmente el préstamo, no podrá enajenarse el maíz recogido, que quedará en calidad de «depósito como garantía prendaria.»

La Delegación Nacional del Trigo ha dictado las normas que a continuación se expresan y que deberán tenerse en cuenta al solicitar anticipos sobre cosechas de maíz, una vez efectuado el aclareo y labra del mismo.

NORMAS

Primera. Los agricultores solicitarán los anticipos sobre maíz en una instancia avalada por el Delegado Sindical de Falange o dos labradores solventes a satisfacción del Jefe Comarcal del Servicio Nacional del Trigo.

Segunda. Los anticipos podrán concederse directamente a los Sindicatos locales de FET, previa solicitud y respuesta solidaria y mancomunada de los socios, en las localidades donde estén formados o funcionando dichos Sindicatos.

Tercera. Los anticipos no podrán ser superiores a 100 pesetas por hectárea de maíz aclarado en secano y 200 pesetas por hectárea de maíz aclarado en regadío.

Cuarta. Los anticipos sobre el maíz sembrado en secano solo se darán en aquellas zonas donde tradicionalmente se cultiva este cereal en aquella forma, y por consiguiente existe garantía de su recolección.

Quinta. El Servicio Nacional del Trigo, una vez recibidas las instancias solicitando préstamos inspeccionará aquellos campos que crea preciso para comprobar el estado de las sementeras y si puede accederse a la totalidad de préstamo solicitado, solo a parte, o denegarse en su totalidad.

Sexta. Una vez conforme en la concesión del anticipo se extenderán los oportunos contratos en las Comarcas respectivas.

Los impresos para solicitar préstamos y cuantos antecedentes necesitan los agricultores les serán facilitados en las Oficinas Comarcales a las que podrán dirigirse.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 20 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—E. Jefe Provincial del Servicio.

María Auxiliadora

A principios del siglo vinieron los padres salesianos a instalar sus reales en la feligresía de San Lorenzo.

Una excelente persona, querido amigo nuestro, que nació en un pueblo aún no liberado de esta provincia procuró para Córdoba ese bien.

De entonces ahora cuantos bienes han derramado los salesianos en ese barrio de San Lorenzo, cuanto bien han traído a Córdoba!

A buen seguro que si D. Francisco Romero Bolloqui que es la persona a que nos referimos y que no quiso nunca que se alabara este y otros rasgos suyos, hubiera vivido ayer se habría solazado en su obra, porque el día de ayer marca en los fastos de la casa salesiana cordobesa un día de amor, un día de solidaridad con los salesianos por parte de todos los vecinos del barrio.

Celebraron la fiesta de María Auxiliadora llenando la Iglesia mariana, tarde y noche, pero en el hogar quisieron celebrar la fiesta de la familia. María Auxiliadora «su Virgen», su Madre, tuvo un homenaje cálido, de poesía, de encantos, y no hubo balcón ni ventana que no ostentara colgaduras y sobre las paredes recién enjebelgadas se pusieron macetas. Sallaron a la calle todos los festeos y las calles se convirtieron en jardines. La calle era reidora, Santa Teresa decía que no quitaba lo devoto a lo alegre y la calle de María Auxiliadora fue ayer una oración de las personas y de las cosas, pero oración que oía a claveles y ardos, que sonaba a crótalos y músicas. María celebra su mes en este de las flores, pero ayer fiesta aromática de la Reina de aquel barrio tuvo el homenaje de sus vasallos.

Cuantos niños al comenzar su vida se postraron ayer ante sus plantas para ofrecerle las primicias de su alma? Habo 109 primeras comuniones, olor de azucenas y azahares que recorrió aquellas calles, notas amorosas que pregonaron amores y dulzuras en sitios y calles en que el odio había querido que sobrevivieran las hieles de la ingratitude y el desánimo de los viejos Dios.

María Inmaculada tuvo ayer en la feligresía de San Lorenzo el más lúcido homenaje. El de las 2.000 comuniones de quienes se acercaron a la Sagrada Mesa y el perfume de su calle, convertida en auténtico jardín.

En los patios y galerías de la casa Salesiana todo fue entusiasmo. Para los primo comulgantes hubo desayunos espléndidos, para los otros alegría desbordadora, para los fieles las palabras elocuentísimas del P. Martínez Ruiz que durante 9 noches ha llenado el Templo yendo fieles a oírle de todos los barrios de Córdoba.

María Auxiliadora recibió ayer un homenaje grandioso, un homenaje digno de los. Ella merece más. Ella merece el amor de todos los cordobeses para quienes ha sido dadora muéfica. Cuando en la fiesta de la mañana, mientras el Padre Casado desgarraba flores en honor a la Madre, los oyentes que le escuchaban con deleite pedían más. Nadie se cansa de oír alabar a su madre. Cuando por la noche la arrebataadora elocuencia del P. Martínez atraía la atención de los fieles que llenaban el templo, no había uno solo que tuviera el pensamiento en otra cosa que en darle gracias por los bienes que derramó sobre Córdoba, y en poner su esperanza en los que ha de seguir dispensándonos.

LA RELOJERÍA Y OPTICA

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estatua de Osio)

Armonios, Ventiladores, Nevores, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA, Teléfono 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Preciosidad. Garantía. Regonjio.

Información por radio

Millán Astray

Sevilla.—Esta mañana llegó a esta capital el general Millán Astray que cumplimentó a Quispe de Llano.

Millán Astray marcha a Cádiz donde embarcará para Italia, para asistir al acto del domingo.

Gobernador

Sevilla.—Marchó a Burgos para asistir al Consejo político de F. E. T. y de las JONS, el gobernador civil don Pedro Gamero.

La jornada de diez horas

Perpiñán.—De Barcelona comunican que el Comité de Esclava de la U. G. T. y C. N. T. de la capital marxista, ha acordado aceptar la propuesta del de Cartagena, en virtud de la cual se establece la jornada de diez horas y se suprime el descanso dominical en las industrias de guerra.

Huelga

Paris.—Los marineros del Riódano se han declarado en huelga.

Desórdenes

Comunican de las Islas Bermudas que han zarpado barcos para Jamaica, donde ha ocurrido graves disturbios y la policía es incapaz de restablecer el orden.

Rey

Tripoli.—El Rey emperador prosiguió hoy su viaje a Libia. Marchó a bordo de un avión pilotado por el mariscal Baibo. Tres aparatos van de escolta.

Conferencia

Sevilla.—Ayer se inauguró el departamento de cultura de F. E., con una conferencia de Jorge Miguel sobre Santa Teresa.

Ministros

Lisboa.—Fundándose en motivos de salud, ha dimitido el ministro de Obras Públicas, nombrándose para sustituirle a Duarte Pacheco.

La neutralidad francesa

Bilbao.—Por vía Cerbere entró de la España roja un tren conduciendo 298 invadidos de las brigadas internacionales. Los recibieron el prefecto de policía y las autoridades. Los recogió un tren sanitario que envió el gobierno francés. Se esperan 2.700 heridos que ha reclamado el comité de ayuda a los rojos españoles.

El cólera

Londres.—En la India hay gran epidemia de cólera. Han perecido en la anterior semana más de 3500 personas.

Stalin

Varsovia.—Stalin ha suspendido sus vacaciones por temor a un atentado.

Junta política

Burgos.—Hoy presidirá el Generalísimo la Junta política de F. E. T.

El Congreso Eucarístico

Budapest.—Han comenzado los actos del Congreso Eucarístico. Todo el viro que se consagra en las misas que se celebran en Budapest, durante el Congreso, será español, fruto de nuestra tierra y nuestro sol, ofrenda de España.

Es un acto de delicadeza de los húngaros a nuestro país, víctimas por su catolicismo de persecuciones y atropellos.

Oro robado

El Havre.—Llegaron procedentes de Port Vendres catorce vagones de ferrocarril que transportan los novecientos millones de francos en oro y plata que el gobierno de Barcelona envía a Norteamérica para el pago de material de guerra adquirido en aquel país.

Mañana serán embarcados los preciosos metales a bordo del «Normandía», que los transportará a América.

Billetes

El «B. O. del Estado» publica una disposición ampliando la del 10 de Julio de 1937 relativa al canje de billetes de Banco.

El terror

Continúa el terror en Barcelona. Ayer fueron condenados a muerte, por supuesto espionaje, 6 personas, y 16 a trabajos forzados por derrotistas.

Generales rojos

Barcelona.—Los comunistas han protestado contra el hecho de que hayan sido puestos en libertad los generales Martínez Cabrera, Martínez Morje y Asensio, que fueron precisamente encarcelados a petición de los comunistas.

Visitas

Washington.—Siguiendo su política americana Roosevelt y para atraerse las demás potencias de aquel continente, ha decidido que en un crucero de verano por el Pacífico, visite el Ecuador, Bolivia, Perú y Chile.



EL SEÑOR

DON JESUS CARBONELL CADENAS DE LLANO

ALFÉREZ PROVISIONAL DE INFANTERÍA DE LA FALANGE DE GRANADA

Y CONGREGANTE DE MARÍA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA

QUE MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA, A LOS 18 AÑOS DE EDAD, EL DIA 26 DE ABRIL DE 1938

R. I. P. A.

Las misas que se celebran mañana 26 en los Conventos de Capuchinos y del Cister; las de San Miguel, a las ocho y once; la de Capuchinas, a las diez; las de San Agustín y Salesianos; las de las Escuelas y el Manifiesto en la misma Iglesia, serán aplicadas por su alma.

Su desconsolado padre, don Antonio Carbonell Trillo Figueras; sus hermanos, don Francisco (en el frente), Rosalía, Asunción y María Teresa; abuela, doña Rosalía Rodríguez, viuda de Cadenas; tíos, primos y demás familia, suplican a sus amigos una oración por su alma.

Noticias

EN LA CATEDRAL

Mañana a las doce habrá Nona solemne con exposición del Santísimo. UN ANGEL

Ha subido al cielo, a los seis años de edad, el niño Lucas del Corral Villén. Sus padres don Lucas del Corral Ruiz Morán, comandante del regimiento de Artillería Pesada número 1 y su digna esposa doña Ana Villén, han perdido las gracias con que alegraba su hogar el pequeño, pero saben que ante el trono del Altísimo tienen un ángel más que ore por ellos y por la salvación de España.

El viernes, a las diez, se celebrará en la Iglesia de San Nicolás una misa en la que se conmemorará el tránsito del pequeño.

JEFES DE SEGURIDAD

Ha sido trasladado a Granada el capitán de Seguridad don Luis Rolán Tortajada, quedando encargado de la plantilla don Antonio Alferez Ruiz.

CONDUCTA EJEMPLAR

DE UNA «FLECHA»

La flecha Lourdes Serrano se ha encontrado un pendiente de oro y diamantes y lo ha entregado en esta Sección Femenina para que se entregue a quien acredite ser su dueño.

Se puede recoger de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde en el Centro de la Sección Femenina de FET y de las JONS (calle de Sevilla, sin número.)

FUNERALES

Hoy a las diez y media de la mañana se ha celebrado el funeral y misa de entierro en la parroquia de San Miguel, en sufragio de don Rodrigo Cabero Lucena. El acto que resultó muy solemne por el número de cantores y laces que rodeaban el catafalco, fué presidido por el párroco de San Miguel y Director Espiritual del finado don Francisco Navajas Camargo, quien tuvo el consuelo de administrar los Santos Sacramentos de Penitencia, Comunión y Extremaunción el lunes pasado por la tarde.

Figuraban además en el duelo don Rafael Gálvez Villatoro, presbítero; los hermanos del finado don Fernando y don Salvador, don Francisco Amán Gómez y don Francisco Herrero García, familiares suyos.

Renovamos a la familia doliente nuestro más sentido pésame.

LA CHATARRA

No dejes pasar un día más sin entregar la chatarra y todo el metal inútil que tengas. Y si no tienes ayuda a portear género a los depósitos que ha establecido el Estado. Así habrás cumplido con tu deber.

AHOGADO

Cuando ayer se bañaba en el Guadalquivir perció ahogado el soldado de Intendencia Francisco Solís Franco. Descanse en paz.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curada: Josefa Cruz Corredera, de 10 años, heridas contusas en la mano izquierda, que se causó con un carrillo.

A LOS AGRICULTORES

Se realizan, barafismos, Trilladoras, Tractores, Aventadoras a motor, Segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

Dionisio César: Duque Hornachuelos, 6, bajo. Córdoba. 15—11

¡LOCURA Y NADA MAS QUE LOCURA vender a 13, 15 y 18 pesetas sombreros de CURA. ¡Hay que ver que baratura! Padilla Crespo, que paga que no sufran error, ha puesto en su puerta un reloj.

COMPRO ACCIONES

Piensa Toros y Cuarto peja Agua Cabillo. Ofertas por escrito a A. García, Zapateria Vieja, 18.

MONTE DE FIEDAD

El lunes próximo, 30 de Mayo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal 1.ª y 2.ª durante el mes de Noviembre de 1938 y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

NUEVOS SERVICIOS DE CORREO AEREO

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficias tus intereses y haces obra Nacional. Informate en las Administraciones de Correos.

OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDA

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal se hallan depositados a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños los siguientes objetos encontrados abandonados en la vía pública: Un rosario con bolsita, por el Guardia municipal Manuel Molina Mateo; otro rosario con otra bolsita, por don Aurelio Jiménez Cobos; billete del Banco de España, por don Francisco Romero Ruiz.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Todos los jueves de todas las semanas, mientras dure la guerra, mujer de Falange, llevarás tu donativo para los camaradas combatientes a su local de la Sección Femenina de FET y de las JONS.

Ninguna diga que no puede, ellos pueden pasar todo y hasta morir por España, nosotros podemos sacrificar algún capricho y ahorrar algún gasto para ellos.

Camarada, no dejes pasar un jueves sin hacerlo, no se harán lista de donativos, tampoco se hacen lista de los que mueren por la Revolución en las trincheras.

No se darán las gracias, tampoco se las damos a los que pasan los días y las noches en los parapetos, pero cada una de las noches del jueves pensarás que lo que ella ha dado llegará a mano del camarada que lucha y esto debe bastarnos a las mujeres de la Falange.

Guadalquivir

SAN ISIDRO

El día 15 de los corrientes se celebró en esta parroquia una fiesta en honor de San Isidro, costeada por don Mariano Sánchez Rojano y demás agricultores de este término municipal.

Al finalizar la misa fué sacado a procesión el Santo Labrador, que fué acompañado por numerosos fieles desde la parroquia a la estación del ferrocarril y regreso al pueblo, al decaer un momento el fervor y entusiasmo.

Durante el recorrido, los agricultores y las bellas muchachas de este pueblo se disputaban el honor de llevar sobre sus hombros la imagen del santo, que fué acompañado hasta su entrada en el templo parroquial, por las piadosas canciones de un grupo de encantadoras jóvenes.

Enseguida el señor cura párroco don Pedro Muñoz Adán, dirigió la palabra al pueblo reunido en la Iglesia, poniendo de manifiesto el heroico acto realizado, y más tarde, los organizadores de la fiesta invitaron con vino y tapas a la numerosa concurrencia.

PARCIAL

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8. Servicio a domicilio.
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Ojos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián